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Αύξηση των θέσεων εισακτέων στα πανεπιστήµια, αλλά στην πραγµατικότητα στα 
αζήτητα των ΤΕΙ και στα περιφερειακά ΑΕΙ, ανακοίνωσε χθες το υπουργείο 
Παιδείας.  
Oι πλασµατικές αυξήσεις θέσεων θα έχουν ως άµεση συνέπεια την άνοδο των βάσεων 
στις σχολές αιχµής των κεντρικών πανεπιστηµιακών ιδρύµατων, από τα οποία κόπηκαν 
2.000 θέσεις για να µεταφερθούν στην περιφέρεια.  
Την πολιτική αυτή δικαιολόγησε ο υπουργός Παιδείας κ. Στυλιανίδης λέγοντας µεταξύ 
άλλων πως έτσι θα αντιµετωπιστεί το φαινόµενο των µετεγγραφών, αφού οι χιλιάδες 
θέσεις των σχολών αιχµής κεντρικών ιδρυµάτων που µεταφέρθηκαν στα περιφερειακά 
θα... επιστρέψουν πίσω όταν έρθει η στιγµή των µετεγγραφών. 
 
Προς λουκέτο  
Την ίδια στιγµή γίνεται φανερό ότι για αρκετά ΤΕΙ επιφυλάσσεται χρόνο µε τον χρόνο 
µια προοπτική που µοιάζει πολύ µε την πολιτική του ώριµου φρούτου: «Κλειστόν λόγω 
ελλείψεως σπουδαστών». Οι περισσότερες από τις 2.000 επιπλέον θέσεις που πάνε 
στην περιφέρεια αφορούν τµήµατα µε ελάχιστη έως και µηδενική κάλυψη θέσεων.  
Σε δεκάδες ΤΕΙ σε Ηγουµενίτσα, Ηράκλειο, Καστοριά, Φλώρινα, Μεσολόγγι, Καβάλα, 
∆ράµα, Άρτα, Λάρισα, Μουδανιά, Καλαµάτα, Κοζάνη, Άµφισσα, Καρδίτσα, Ληξούρι, 
Αργοστόλι, Ζάκυνθο, Καρπενήσι κ.λπ. οι σπουδαστές των δύο πρώτων ετών 
µετριούνται ήδη στα δάκτυλα, µε αποτέλεσµα να οδηγούνται σε λουκέτο. Και όµως, σε 
αρκετά σε αυτά τα ίδια ΤΕΙ, το υπουργείο αποφάσισε αύξηση εισακτέων. 
Χαρακτηριστικό είναι λ.χ. το παράδειγµα του Τµήµατος Γεωργικών Μηχανών 
Αρδεύσεων ΤΕΙ Λάρισας, στο οποίο πέρυσι εισήχθησαν µόλις 5 υποψήφιοι απο τις 
(συνολικά) 190 προσφερόµενες θέσεις. Εφέτος σε αυτό το ΤΕΙ το υπουργείο αύξησε τις 
θέσεις στις 330!  
Συνολικά, και σε σύγκριση µε το προηγούµενο έτος, οι θέσεις στα πανεπιστήµια 
αυξάνονται συνολικά κατά 2.060, ενώ στα ΤΕΙ κατά 2.000 θέσεις (γενική αύξηση στην 
τριτοβάθµια εκπαίδευση περίπου 5%). Όµως, ενώ οι θέσεις στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της 
περιφέρειας αυξάνονται περίπου 25% και 6% αντίστοιχα, στα πανεπιστήµια Αττικής 
και Θεσσαλονίκης µειώνονται περίπου 10%, ενώ παραµένουν αµετάβλητες στα ΤΕΙ 
Αττικής και Θεσσαλονίκης. 
Έτσι οι θέσεις εισακτέων για τα πανεπιστήµια ανέρχονται σε 39.210,  
για τα ΤΕΙ, την ΑΣΠΑΙΤΕ και τις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης σε 
43.310 και για τις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδηµίες 560. Ο συνολικός αριθµός των 
θέσεων εισακτέων ανέρχεται στις 86.466, υπολογιζοµένων και των θέσεων για τις 
Στρατιωτικές Σχολές, τις Σχολές Αστυνοµικής Ακαδηµίας, τις Σχολές Πυροσβεστικής 
Ακαδηµίας και τις Σχολές Ακαδηµιών Εµπορικού Ναυτικού, αλλά και των 290 
εισακτέων στα Τµήµατα Εικαστικών και Εφαρµοσµένων Τεχνών του ΑΠΘ και του 
Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας καθώς και στο Τµήµα Εικαστικών Τεχνών της 
ΑΣΚΤ, τα οποία δεν είναι ενταγµένα στο µηχανογραφικό δελτίο υποψηφίων. 
 



 
 
 


